

# 习近平对未成年人思想道德建设作出重要指示

强调坚持把未成年人思想道德建设作为战略性基础性工作来抓，合力为未成年人健康成长营造良好社会环境

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对未成年人思想道德建设作出重要指示。他指出，党的十八大以来，党中央高度重视未成年人思想道德建设，多措并举推动各项工作取得新进展新成效。

习近平强调，新征程上，要落实立德树人根本任务，坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓，持之以恒用新时代中国特色社会主义思想培根铸魂，健全学校家庭社会协同育人机制，教育引导广大未成年人树立远大理想，践行社会主义核心价值观，养成良好道德品质和行为习惯，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委

和政府要加强组织领导，有关部门和群团组织要认真履职尽责，合力为未成年人健康成长营造良好社会环境。

未成年人思想道德建设工作座谈会12月15日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席座谈会并讲话。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习领会、深入贯彻落实。

蔡奇指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把未成年人思想道德建设摆在重要位置，习近平总书记作出一系列重要论述和重要指示，深刻阐明新时

代加强和改进未成年人思想道德建设的正确方向、职责使命和路径方法，为做好未成年人思想道德建设提供了根本遵循。

蔡奇强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述，坚持和加强党的全面领导，落实立德树人根本任务，健全学校家庭社会协同育人机制，教育引导广大未成年人践行社会主义核心价值观，坚定理想信念、厚植爱国情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神，增强综合素质，落实学校教育主体责任，坚持德育为先，注重“五育”融合。重视和加强家庭

教育，发挥家庭教育的基础作用。积极营造良好社会文化环境，努力为孩子们创作生产好的文化产品，提供好的文化服务。着力提高网络育人能力，提升未成年人网络素养。促进未成年人身心健康，加快构建未成年人心理健康服务体系。加强未成年人保护和违法犯罪防治，引导未成年人树立法治观念。加强党对未成年人思想道德建设的领导，营造良好社会环境，共同促进未成年人健康成长、全面发展。

李书磊主持座谈会。

中央网信办、教育部、中央广播电视台总台、共青团中央、全国妇联、北京市委宣传部、内蒙古自治区鄂尔多斯市负责同志，未成年人思想道德建设基层工作者代表作了发言。

## 新时代以来人民警察队伍首次整体换装

新华社北京12月15日电（记者 熊丰 任沁沁）记者12月15日从公安部获悉，近日，经党中央、国务院批准，2025式人民警察制式服装正式列装。这是新时代以来人民警察队伍首次整体换装。

2025式人民警察制式服装由公安部组织设计，按照1个警服品种对应多个款式、多种面料的“1+N+N”的体系化创新思路，在当前99式警服基础上继承和发展，保持色调、式样和标志服饰不变大的调

整，主要对功能、品种、版型、面料进行改进和优化。

款式方面，着重解决现行款式不适应巡逻、跑动、抓捕等大幅度高强度动作的问题；品种方面，减少不常用品种，增加实战实训亟需品种；面料方面，强化新材料应用，提高抗皱、耐磨、透气、保暖等性能，以更好满足不同地区环境、不同警种部门、不同勤务类型、不同工作场景人民警察的着装需求。

2025式警服列装坚持突出基层、倾斜一线、服务实战，根据不同部门警种、气候区域、勤务类型、工作场景等实行差异化配发。同时，此次列装不搞一次性配发，从今年起，在年度财政预算内逐年按需替换当前99式警服品种。对未换发新式警服的品种，继续穿用当前警服对应品种，实行“新旧并行”，直至自然淘汰。

据了解，99式警服列装20多年

来，在保障人民警察依法有效履

方面发挥了重要作用，但随着我国经济社会发展进步和政法公安工作形势任务变化，已难以完全满足政法公安工作需要，警服款式功能、品种体系、材料工艺、配发标准等需改进和完善。

新中国成立以来，人民警察制式服装共经历了9次较大的改革，分别是50式警服、55式警服、58式警服、66式警服、72式警服、83式警服、89式警服、99式警服、2025式警服。

## 黎智英串谋勾结外国势力等罪成立

中央政府驻港联络办发言人：坚决支持香港特区依法对黎智英勾结外部势力危害国家安全犯罪予以惩治

新华社香港12月15日电（记者 刘欢 孟佳）反中乱港分子黎智英与苹果日报3家公司涉嫌违反香港国安法等案件15日在香港开庭。香港特区高等法院当日就案件作出裁决，黎智英两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪成立。

涉案被告包括黎智英、苹果日报有限公司、苹果日报印刷有限公司、4被控被控一项串谋发布煽动刊物罪及一项串谋勾结外国势力罪。黎智英另单独被控一项串谋勾结外国势力罪。

本案在2023年12月18日正式开审，由3名香港国安法指定法官审理。至2024年6月11日，控方正式完成举证，法庭于7月25日裁定所有控罪表证成立。黎智英在2024年11月20日开始作供，至2025年3月

结束。2025年8月18日至28日，各方进行结案陈词。

新华社香港12月15日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人12月15日发表谈话，强调维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则，坚决支持香港特区依法防范、制止和惩治危害国家安全的犯罪行为和活动，支持特区司法机构依法裁决黎智英串谋勾结外部势力危害国家安全罪等罪名成立，并强烈谴责外部势力对香港法治和司法的干预抹黑。

发言人指出，该案是香港首宗犯香港国安法规定的勾结外部势力危害国家安全犯罪案件。庭审过程揭露的大量事实和证据有力证明，被告黎智英是反中乱港势力的幕后“主脑”和“金主”，甘当外部

势力“以港遏华”的马前卒，长期操控《苹果日报》等反中乱港组织和人员，勾连境外反华势力，散播“港独”“黑暴”“揽炒”等乱港言论，意图煽动他人颠覆特区政权，甚至直接下场组织对抗行动，乞求外部势力对中国及香港特区实施制裁，在香港国安法实施后仍不收手。其罪行给香港社会造成严重伤害，给香港市民留下刻骨之痛，必须依法受到追究惩处。特区司法机构对黎智英依法定罪，维护国家安全，捍卫法治尊严，香港社会各界同声支持，广大市民拍手称快。

发言人强调，当前香港特区政府正带领社会各界全力拼经济、谋发展、惠民生，全力开展救灾善后工作，但一些反中乱港分子和别有用心者散布谣言，攻击政府，煽惑民众，妄图扰乱社会秩序，危害国家安全。特区司法机构此次对黎智英依法定罪，再次宣示了对危害国家安全的行为和活动零容忍的态度。这也是对反中乱港分子的严正警告，一切危害国家安全的行径都必受到法律的严惩！

中新多式联运示范项目  
重庆—中亚、重庆—东南亚  
国际班列实现双向发车

12月15日，中新多式联运示范项目重庆—中亚国际班列在重庆鱼嘴站等待发车（无人机照片）。

12月15日，一列装载化工产品、摩托车零配件等货物的中新多式联运示范项目重庆—东南亚班列缓缓驶出重庆鱼嘴站，将向南经广西钦州以铁海联运方式发往新加坡。与此同时，另一条轨道上，一列装载汽车KD件的中新多式联运示范项目重庆—中亚国际班列同步发车，将向西经阿拉山口以国际铁路联运方式发往哈萨克斯坦。

据悉，此次开行的双向班列将有机衔接中欧班列和陆海新通道，是中新共建“一带一路”的生动实践，将助力构建中国西部联结东盟乃至欧亚大陆的贸易走廊，为跨国合作与区域协同发展注入新动能。

新华社记者 唐奕 摄



### 中国体育彩票开奖信息

第25143期体彩大乐透开奖号码:前区03 04 18 24 29 后区07 12  
第25335期体彩排列3开奖号码:2 7 6  
第25335期体彩排列5开奖号码:2 7 6 4 5  
第25335期体彩20选5开奖号码:01 14 15 19 20

本信息如与公证开奖结果不符，以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

舟山体彩提醒您：购彩请认准线下实体店  
乐享赛事 公益同行

2024年舟山体彩共销售6.43亿元，筹集公益金1.51亿元

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 扩大内需是战略之举

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扩大内需是战略之举》。这是习近平总书记2015年10月至2025年10月期间有关重要论述的节录。

文章指出，扩大内需既关系经济稳定，也关系经济安全，不是权宜之计，而是战略之举。实施扩大内需战略，是保持我国经济长期持续健康发展的需要，也是满足人民日益增长的美好生活需要。要加快补上内需特别是消费短板，使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。

文章强调，大国经济的优势就是内部可循环。要牢牢把握扩大内需这一战略基点，使生产、分配、流通、消费各环节更多依托国内市场实现良性循环。扩大内需和扩大开放并不矛盾。国内市场越顺畅，越能形成对全球资源要素的引力场，越有利于构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，越有利于形成参与国际竞争和合作新优势。要把扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，供需两端同时发力、协调配

## 国务院办公厅、中央军委办公厅 印发《兵役登记工作规定》

新华社北京12月15日电 经国务院、中央军委同意，国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《兵役登记工作规定》，自2026年1月1日起施行。

《兵役登记工作规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，着眼推动《中华人民共和国兵役法》落地运行，着力构建程序规范、责权明晰、便捷

高效的新时代兵役登记制度机制，对初次兵役登记和预备役登记的对象、时机、内容、方法和有关要求等进行细化明确，为有效保证公民依法履行兵役义务、有序规范兵役登记工作开展提供有力支撑。

《兵役登记工作规定》的发布施行，是兵役制度改革的重要成果，对做好兵员征集等工作具有重要意义。

## 超15项世界纪录！ 全国残特奥会竞技成绩取得新突破

新华社广州12月15日电（记者 郑涛 黄耀漫）记者从15日下午举行的全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会新闻发布会上了解到，本届残特奥会全面展示了我国残疾人竞技体育发展新成就，竞技成绩实现了新突破。其中，残奥聋奥运动员在田径、游泳、射击、举重、场地自行车等有纪录的项目中，创156项全国纪录、超15项世界纪录。

本届全国残特奥会组委会副主任、中国残疾人联合会党组书记常征介绍，在共计34个参赛单位中，有32个单位在残奥聋奥比赛中获得金牌、33个单位获得奖牌。三个东道主中，广东实现全项目参赛，金牌总数位列前茅；香港参赛规模和参赛项目创历史新高，竞技成绩取得新突破；澳门派出最大规模代表团，展现出良好的竞技水平。

在残疾人运动员顽强拼搏取

得优异成绩的同时，本届残特奥会项目和大众项目的数量增加、覆盖面更广，参赛人数创下新高，集中展现了我国残疾人体育发展成果。

据介绍，本届残特奥会开创三地联合办赛新模式，粤港澳三地优势互补、协同发力，同步部署、同步落实，以体育为纽带，在推动信息化建设、科技助残应用等方面取得丰硕成果，让残健融合从赛场延伸到生活的方方面面，生动诠释了大湾区深度融合、协同发展的深刻内涵。

常征表示，粤港澳三地满怀对残疾人的深情厚爱，将“有爱无碍”的理念贯穿筹办赛全过程，营造了全民支持残特奥会的浓厚社会氛围，从场馆无障碍设施的精细改造到全域无障碍环境的系统优化，助力大湾区成为全民全龄友好的“零障碍赛区”，也为全国提供了可复制、可推广的实践样本。

## 深水码头诚邀合作

宁波舟山港老塘山港区的2万吨级深水通用码头项目，预计2026年5月竣工，总长210米，宽96米，后方配套50亩陆域土地，可建设堆场、仓库等全链条设施。

项目坐拥国家级新区黄金区位，毗邻国际主航道，深水泊位资源稀缺，作业面开阔，能满足大宗散杂货高效装卸需求，具备突出的市场竞争力和多元产业延伸潜力。

现面向实力运营商、物流企业及投资方招商，支持整体转让或长期租赁等多种合作方式。诚邀莅临考察，共绘发展蓝图。

联系人:张先生 电话:13506068778

舟山眸首物流有限公司

2025年12月16日

声明作废 ▲浙江太平洋国际旅行社有限公司遗失中国工商银  
行舟山分行开户许可证一本，核准号:J3420009539701。